



Parlamentul României
CAMERA DEPUTAȚILOR

**COMISIA PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT,
ȘTIINȚĂ, TINERET ȘI SPORT**
București, 8 aprilie 2008
Nr.29/124

PROCES-VERBAL

al ședinței Comisiei din ziua de 18 martie 2008

La lucrările Comisiei sunt prezenți 23 deputați, fiind absenți 2 deputați, după cum urmează:

- Bănicioiu Nicolae - Grupul Parlamentar al PSD
- Gaș Ovidiu Victor – Grupul Parlamentar al Minorităților Naționale

La lucrările Comisiei participă ca invitați:

Ministerul Educației, Cercetării:

- Kovaks Peter– președinte, Agenția Națională pentru Tineret

Ministerul Sănătății Publice:

- Szelely Ervin-Zoltan – secretar de stat

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale:

- Gheorghe Albu – secretar de stat
- Hristea Nicolae – director

Ministerul Economiei și Finanțelor

- Pavel Adrian – șef serviciu
- Toma Alina Mihaela – consilier

Academia de Științe Agricole și Silvice „Gheorghe Ionescu Șișești”:

- Hera Cristian - președinte
- Simionescu Dumitru – vicepreședinte
- Sin Gheorghe – secretar general

Inițiatori:

- Ioan Ghișe – deputat
- Valeriu Tabără – deputat
- Dragoș Dumitriu – deputat
- Ivan Cismaru – senator

Lucrările ședinței sunt conduse de dl.prof.univ.dr. Petre Popeangă, președintele comisiei, care supune la vot ordinea de zi.

Comisia a adoptat, cu unanimitate de voturi, următoarea ordine de zi:

1. Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.146 din 1 aprilie 2002 privind regimul juridic al fundațiilor județene pentru tineret și a municipiului București. Plx 868/2007. Raport comun cu Comisia juridică, de disciplină și imunități. Termen: 14 februarie 2008. Inițiatori: Andea Petru, Andronescu Ecaterina, Apostolache Mihai Cristian, Buhăianu Obuf Cătălin Ovidiu, Dumitriu Mihai, Găleteanu Monalisa, Iordache Florin, Moldovan Emil Radu, Ponta Victor-Viorel, Stanciu Anghel, Știucă Alecsandru, Tudose Mihai, Olteanu Bogdan, Pușcă Mircea Valer, Toma Horia-Victor, Bolcaș Lucian Augustin, Fârșirotu Vladimir Mircea, Iriza Marius, Magheru Paul, Mătușa Tudor, Mînzîna Ion, Moisoiu Adrian, Vasilescu Lia Olguța, Bîrsan Iulian-Gabriel, Buda Daniel, Romanescu Marcel Laurențiu, Tabără Valeriu, Asztalos Ferenc, Király Andrei-Gheorghe, Sóki Béla, Călian Petru, Faina Constantin, Popescu Ionica Constanța, Manta Pantelimon, Diaconescu Cristian, Nicolae Șerban, Ardelean Aurel, Funar Gheorghe, Ungheanu Mihai, Cismaru Ivan, Sógor Csaba, Oprea Mario-Ovidiu.

2. Raport preliminar asupra Proiectului de Lege privind organizarea și funcționarea sistemului de cercetare-dezvoltare din domeniile agriculturii,

silviculturii și industriei alimentare. (Plx 666/2007; Plx 382/2007; Plx 409/2006).

3. Propunerea legislativă privind Programul Național "UN LAPTOP PENTRU FIECARE ELEV ȘI PENTRU FIECARE CADRU DIDACTIC DIN ROMÂNIA". Plx. 773/2006. Retrimis de la Plen. Raport suplimentar. Termen: 17 aprilie 2007. Inițiatori: *Preda Ion, Pușcă Mircea Valer, Toma Horia-Victor, Boeriu Valeriu-Victor, Buzatu Dan Horațiu, Frâncu Emilian Valentin, Gabor Gheorghe, Ghișe Ioan, Hoban Ioan, Luchian Ion, Pruteanu Vasile, Semcu Adrian Emanuil, Strungă Emil, Zaharia Claudius Mihail.*

4. Proiectul de Lege pentru o alimentație sănătoasă în unitățile de învățământ preuniversitar. Plx 600/2007. Raport comun cu Comisia pentru sănătate și familie. Termen: 16 octombrie 2007. Inițiatori: *Andea Petru, Andronescu Ecaterina, Chiș Filonaș, Dumitriu Mihai, Găleteanu Monalisa, Gubandru Aurel, Munteanu Ioan, Rusu Mihaela Adriana, Stan Ioan, Știucă Alecsandru, Luchian Ion, Palăr Ionel, Dumitriu Dragoș Petre, Ifrim Mircea, Movilă Petru, Străchinaru Petre, Tabără Valeriu, Ardelean Lia, Popa Nicolae, Amet Aledin, Cocrea Olguța, Giurgiu Mircia, Mocănescu Coloros Dan Constantin, Ovidenie Costel, Paveliu Marian Sorin, Stoica Ion.*

5. Propunere legislativă pentru modificarea și completarea Legii învățământului nr.84/1995. Plx 25/2008. Termen: 25 februarie 2008. Raport. Prima Cameră sesizată. Inițiatori: *senatori: Marius Marinescu, Cismaru Ivan, Cutaș George Sabin, Șereș Ioan-Codruț, Terinte Radu, Vasilescu Gavrilă; deputați: Ardelean Lia, Ciontu Corneliu, Ciucă Liviu Bogdan, Dumitriu Dragoș Petre, Faina Constantin, Nițulescu Teodor, Popa Daniela, Popescu Ionica Constanța, Țundrea Ioan.*

6. Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.3/2008 privind transmiterea unei suprafețe de teren, proprietate publică a statului, din administrarea Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Cartof și Sfeclă de Zahăr Brașov în administrarea Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului pentru Universitatea „Transilvania” din Brașov, în scopul construirii unui campus universitar. (Plx 59/2008). Raport. Termen: 13 martie 2008. Inițiator: **Guvernul**. Raportori: **Gabriel Bârsan, Mihai Dumitriu, Alecsandru Știucă.**

7. Proiectul de Lege privind înființarea Institutului Teologic Penticostal din municipiul București. Plx 564/2007. Raport. Termen: Termen: aprobare B.P. 15 noiembrie 2007. Inițiator: **Guvernul.**

Raportori: Petru Andea, Pantelimon Manta, Mircea Pușcă, Anghel Stanciu, Laurențiu Romanescu, Ecaterina Andronescu, Paul Magheru.

8. Proiectul de Lege privind înființarea Universității „Avram Iancu,, din Municipiul Cluj-Napoca. Plx 562/2007. Raport. Termen: aprobare B.P. 15 noiembrie 2007. Inițiator: Guvernul. Raportori: Petru Andea, Pantelimon Manta, Mircea Pușcă, Anghel Stanciu, Laurențiu Romanescu, Ecaterina Andronescu, Paul Magheru.

În deschiderea ședinței dl. președinte Petre Popeangă prezintă noile proiecte de lege intrate la Comisie și se stabilesc raportorii:

- Propunerea legislativă pentru completarea articolului 174 din Legea nr.84/1995 privind învățământul. Plx 57/2008. **Raportori: Ferenc Asztalos, Petru Andea, Horia Toma.**
- Proiectul de Lege privind trecerea unui teren, proprietate publică a statului, din administrarea Stațiunii de Cercetare - Dezvoltare Agricolă Suceava, din subordinea Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu-Sisești,, în administrarea Ministerului Economiei și Finanțelor. Plx 740/2007. **Raportori: Pantelimon Manta, Mihai Dumitriu.**
- Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.25/2008 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2008. Plx 152/2008. Aviz comun cu comisia similară a Senatului. **Raportori: Anghel Stanciu, Mihai Dumitriu, Gabriel Bîrsan, Paul Magheru, Horia Toma.**

Referitor la primul punct al ordinei de zi, propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.146 din 1 aprilie 2002 privind regimul juridic al fundațiilor județene pentru tineret și a municipiului București (Plx 868/2007), s-a hotărât amânarea dezbaterii acesteia, pentru o

ședință viitoare, la solicitarea d-nei deputat Lia Olguța Vasilescu, în calitate de inițiator.

Și pentru propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii învățământului nr.84/1995 (Plx 25/2008), s-a hotărât amânarea dezbaterii, la solicitarea d-lui deputat Dragoș Dumitriu, în calitate de inițiator.

S-a luat în dezbateră proiectul de Lege pentru o alimentație sănătoasă în unitățile de învățământ preuniversitar (Plx 600/2007), care a fost dezbătut și în ședința anterioară, dar nu s-a votat din lipsă de cvorum. Supus votului, proiectul de lege a fost aprobat cu unanimitate de voturi.

Se continuă cu Raportul preliminar asupra Proiectului de Lege privind organizarea și funcționarea sistemului de cercetare-dezvoltare din domeniile agriculturii, silviculturii și industriei alimentare (Plx 666/2007; Plx 382/2007; Plx 409/2006).

Dl. președinte Petre Popeangă întreabă membrii comisiei dacă la raportul preliminar prezentat mai sunt intervenții la dezbateri generale.

Dl.deputat Anghel Stanciu constată că prezența miniștrilor la dezbaterile proiectelor de lege a devenit facultativă deși Constituția României prevede obligativitatea prezenței acestora la invitația Parlamentului. Întreabă dacă reprezentanții Ministerului Economiei și Finanțelor au un punct de vedere abilitat din partea ministrului.

Dl. președinte Petre Popeangă extinde întrebarea și dorește să știe dacă reprezentanții Ministerului Economiei și Finanțelor au calitate de decizie.

Dl. Pavel Adrian, șef serviciu în Ministerul Economiei și Finanțelor, răspunde că nu au fost abilitați să ia decizii.

Dl. deputat Anghel Stanciu subliniază că nu este adversarul legii ci dorește să protejeze instituția și având în vedere că dezbaterile generale au fost făcute în cadrul altor ședințe, propune să se treacă la dezbaterile pe articole. De asemenea, solicită ca articolele cu implicații financiare să fie amânate și dezbătute în prezența ministrului sau secretarului de stat de la Ministerul Economiei și Finanțelor, care este abilitat să ia decizii. Propune ca vicepreședinții comisiei noastre și cu dl. deputat Valeriu Tabără să ia legătura cu d-na secretar de stat Doina Dascălu din Ministerul Economiei și Finanțelor, pentru deblocarea situației create.

Dl. deputat Mircea Pușcă menționează că Punctul de vedere al Ministerului Economiei și Finanțelor are observații pe articole și în consecință susține propunerea ca acestea să fie discutate în prezența unor reprezentanți ai ministerului cu mandat de decizie.

Dl. deputat Valeriu Tabără roagă să se găsească o soluție pentru ca proiectul de lege să fie depus la Plen, va fi de acord cu orice amendament adus.

Dl. deputat Stelian Fuiă (înlocuiește pe dl. deputat Laurențiu Romanescu) este de părere că o lege proastă este mai bună decât deloc și dacă se amână legea prea mult, de la toamnă aceasta nu-și mai are obiectul.

Dl. deputat Mircea Pușcă consideră că legile adoptate de comisiei trebuie să fie aplicabile. Terenurile din administrarea institutelor de cercetare sunt proprietate publică a statului și anumite părți din institutele de cercetare

se transformă în societăți comerciale. În calitate de coinițiator al proiectului de lege este de altă părere față de dl. deputat Valeriu Tabără.

Dl. deputat Valeriu Tabără își asumă răspunderea pentru această lege, chiar cu imperfecțiunile ei.

Dl. Gheorghe Albu, secretar de stat în Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale arată că reorganizarea institutelor în societăți comerciale nu contravine legii, se supun legii privatizării.

D-na deputat Ecaterina Andronescu precizează că nu se respectă legea care prevede că terenurile nu pot fi luate decât prin lege și nu se protejează patrimoniul statului. Propune să se constituie o comisie de anchetă care să analizeze ce se întâmplă cu Stațiunea Băneasa și alte stațiuni care se află în aceeași situație.

Dl. acad. Cristian Hera, președinte A.S.A.S. consideră propunea constituirii unei comisii de anchetă foarte bună, pentru stoparea acestor preluări ilegale a terenurilor și propune să se treacă la dezbateră proiectului de lege pe articole.

Dl. deputat Valeriu Tabără arată că tot patrimoniul public de la stațiunile de cercetare este gestionat de ASAS, nu este vorba de înstrăinarea terenurilor ci de reorganizare.

D-na deputat Ecaterina Andronescu precizează că Legea nr.290/2002 este în vigoare și nu înțelege de ce nu a fost folosită pentru reorganizarea stațiunilor de cercetare. Care este garanția că această nouă lege soluționează problemele.

Dl. Gheorghe Albu, secretar de stat în Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, arată că această nouă lege este mai amplă, cu mai multe

prevederi și soluții pentru probleme nou apărute. Prin această nouă lege se rezolvă problema finanțării. Până acum unitățile de cercetare s-au autofinanțat, iar acum prin pierderea unor părți din terenuri, rămâne doar necesarul pentru cercetare, se trece la finanțare din bugetul de stat.

Dl. vicepreședinte Petru Andea arată că cercetarea nu se poate susține din producția ei, ci trebuie finanțată de la buget.

Dl. președinte Petre Popeangă propune să se treacă la dezbateră pe articole. Au fost dezbătute și votate cu unanimitate de voturi. Cap.I (art.1, 2) și de la Cap.III, art.25 și art.26. Cap.II a fost amânat pentru a fi dezbătut în prezența reprezentanților Ministerului Economiei și Finanțelor, deoarece are implicații financiare.

În continuare s-a dezbătut propunerea legislativă privind Programul Național "UN LAPTOP PENTRU FIECARE ELEV ȘI PENTRU FIECARE CADRU DIDACTIC DIN ROMÂNIA"(Plx.773/2006). Discuțiile contradictorii dintre membrii comisiei și inițiatorii propunerii legislative, au condus la amânarea acesteia.

Din lipsă de cvorum, lucrările au fost suspendate, urmând a fi reluate la o dată ce va fi stabilită ulterior.

PREȘEDINTE

Prof.univ.dr. Petre POPEANGĂ